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چند ماهی است دیگر خبری از اجرای کنسرت‌های موسیقی در 

پایتخت و دیگر شهرها نیست؛ حتی کیش که همیشه و در هر زمان گزارش
حتی در روزهای کرونایی میزبان گروه‌های مختلف پاپ بود، در 
ماه‌های اخیر میزبان هیچ گروه موسیقی‌ای نبوده است. گروه‌های موسیقی به‌خصوص 
پاپی‌ها همیشه آماده برگزاری کنسرت‌های خود بودند، اما هفته‌هاست که صدایی از 

سالن‌های موسیقی شنیده نمی‌شود. 
هنرمندان موسیقی و افرادی که در این حوزه فعالیت می‌کنند، به‌خاطر نبود اجراها 
که شغل اصلی آنها محسوب می‌شود، دچار مشکلات اقتصادی و معیشتی شده‌اند. 
بعد از گذشت ماه‌های محرم و صفر که معمولا اجرایی وجود ندارد، گروه‌ها به‌خاطر 

وضعیت اجتماعی جامعه نتوانستند اجرایی داشته باشند تا آنجا 
که برخی از فعالان این حوزه معتقدند که اهالی موسیقی در یک 

رودربایستی قرار گرفتند.
دفتر موسیقی در چند اطلاعیه از حمایت‌ها گفته بود و اینکه گروه‌های 
موسیقی اگر تصمیم به اجرا داشته باشند، از سوی دفتر موسیقی حمایت 
شده و به آنها سالن داده می‌شود، اما با گذشت چند هفته خبری از درخواست 
مجوز برای برگزاری موسیقی نشد. دفتر موسیقی در این مدت کارش صدور 
مجوز برای تک‌آهنگ‌ها و آلبوم‌های موسیقی بوده و هیچ گروهی درخواستی 

برای اجرا نداشته است.

وضعیت‌قرمز اقتصاد موسیقی
وزیر فرهنگ از هنرمندان خواست تا کنسرت‌های خود را برگزار کنند

پیمان جبلی، رئیس رسانه ملی در حاشیه برنامه‌های 

 سریال
مختلف از تولید سریال‌های تلویزیونی می‌گوید و تأکید 
دارد که سازمان دستش در سریال‌سازی‌ پر است. این در 
حالی است که سریال‌های در حال تولید از دوره مدیریت قبل آغاز شده و 
هنوز به نتیجه نرسیده است. به جز سریال‌های ویژه الف که تولید آنها شروع 
شده، به‌گفته مدیران سازمان، برخی از سریال‌ها هم برای مناسبات نوروز و 
رمضان ساخته می‌شوند. البته همزمانی نوروز1402 و رمضان کار را برای 
مدیران سازمان آسان‌تر کرده و به‌طور حتم سریال‌های نوروز رنگ و روی ماه 

رمضان را به‌خود می‌گیرد.

شبکه5 و ترافیک ‌سریال‌های کره‌ای
بیشتر سریال‌ها با توجه به وضعیت بودجه سازمان، تولیدشان زمانبر شده 
است. مدت‌هاست که شبکه5 درگیر سریال‌های کره‌ای شده، هر چند با پایان 
این سریال‌های کره‌ای اعلام می‌کند که می‌خواهد »شهباز« را روی آنتن 

بیاورد اما هنوز پرونده تولید سریال تمام نشده و طبق معمول سریال‌های 
کره‌ای جایگزین سریال‌هاي ایرانی می‌شوند.

بایگانی رعد و برق و بازگشت افخمی با خانه جلال 
شبکه 5 زمانی قرار بود »رعد و برق« به کارگردانی بهروز 
افخمی را هم روی آنتن ببرد که در نهایت به‌دلیل نرسیدن 
سریال به آنتن و به‌گفته برخی پایین بودن کیفیت سریال، 
این مجموعه به بایگانی سریال‌های پخش نشده ارجاع داده 

شد. البته بهروز افخمی قرار است با یک برنامه تلویزیونی که 
از شب یلدا شروع می‌شود، به تلویزیون برگردد. »خانه جلال« 

عنوان برنامه‌ای با اجرای بهروز افخمی و یوسفعلی میرشکاک است 
که در قالب یک مجله فرهنگی قرار است به‌زودی از شبکه نسیم روی آنتن 
برود. لوکیشن این برنامه در خانه موزه سیمین و جلال بوده و برنامه در 
آنجا تولید شده است. برنامه »خانه جلال« در ۱۰۰قسمت ۵۴دقیقه‌ای به 

تهیه‌کنندگی محمد پورصباغیان و حجت حسن‌زاده و کارگردانی محمد 
پورصباغیان تولید شده و نخستین قسمت آن همزمان با شب یلدا از شبکه 

نسیم روی آنتن خواهد رفت.

آنتن‌های معمولی! »تمام‌رخ« در نوبت پخش
به روزهای زمستان نزدیک می‌شویم، اما هنوز شبکه‌های مختلف سریال‌های 
جدید خود را معرفی نکرده‌اند، شبکه یک همچنان »آزادی مشروط« مسعود 
ده‌نمکی را روی آنتن دارد و 2 روز آخر هفته هم »گیلدخت« را پخش می‌کند. 
مجید اسماعیلی این سریال تاریخی را کارگردانی کرده و در 60 قسمت تولید 
شده است. شبکه 2 هم درگیر »جزر و مد« است، سریالی که وقتی روی آنتن 
رفت، کارگردانش از حذفیات زیاد سریال گله‌مند شد و تهیه‌کننده‌اش از 
ممیزی‌های سریال به‌نوعی دفاع کرد. اما شبکه 3 این شب‌ها سریالی روی 
آنتن ندارد. بازی‌های جام‌جهانی این شبکه را درگیر خود کرده اما با رسیدن 
به روزهای پایانی جام‌جهانی، شبکه 3 تصمیم گرفته سریال »تمام‌رخ« خود 
را پخش کند. محمود معظمی و ابوالفضل صفری کارگردان و تهیه‌کننده این 
سریال هستند. این سریال که به سفارش مرکز سیمافیلم ساخته شده به 
موضوع تحریم و تروریسم اقتصادی در ۳۰قسمت می‌پردازد. به‌نظر می‌رسد 
این سریال در ادامه سریال »سرجوخه« معظمی،تولید‌ می شود‌و روی آنتن 

می‌رود.

سریال‌سازی‌ خارج از پایتخت
هرچند کارگردانان زیادی با تلویزیون همکاری دارند اما هنوز از پخش 
این سریال‌ها خبری نیست. انگار تولید سریال‌ها در سیما کند پیش 
می‌رود. محمدحسین لطیفی یکی از اين كارگردانان است که 
»سنجرخان« را به آنتن می‌رساند. سریالی که در 25قسمت 
تولید می‌شود اما روند تولید این سریال هم مانند دیگر 
مجموعه‌ها به کندی پیش می‌رود. به جز سریال‌هایی که 
در تهران تولید می‌شود، برخی از سریال‌ها هم تولیداتشان 
را در دیگر شهرها پیش می‌برند و 2 سریال »آقای گرفتار« 
و »طعم طمع« تولیدشان در اصفهان پیش می‌رود. »ابر 
می‌بارد« مجموعه تلویزیونی جدید با موضوع زحمات کادر 
درمان به کارگردانی رضا معینی است که در صداوسیمای مرکز 
گیلان ساخته شده. این سریال‌ها قرار است از شبکه‌های سراسری به نمایش 
در بیایند. »دامون« هم در 26قسمت در مازندران ساخته می‌شود. در همدان 

هم »نقش خاک« آرش معیریان ساخته می‌شود.

نگاهی به مجموعه »بی‌گناه« )مهران احمدی( 

بی‌گناهِ گناهکار  
»بی‌گناه« مجموعه‌ای با عوامل حرفه‌ای، 
داستانی پرپیچ‌وخم و کارگردانی 
یکدست است. شباهتی هم با فیلم‌های 
سینمایی احمدی - به‌عنوان کارگردان 
- ندارد. به‌دلیل شناخت و درک درست احمدی از بازیگری، 
بی‌گناه جزو معدود آثار شبکه نمایش خانگی‌ است که همه 
بازیگران نقش خود را به‌خوبی درک کرده‌اند و بازی درستی 

ارائه می‌دهند. 
این نکته حتی در مورد نقش‌های فرعی و کوتاه هم صدق 
می‌کند. با اینکه بسیاری از این نقش‌ها را بازیگران ناشناخته 
ایفا می‌کنند، اما کاملا مشخص است متناسب با نقش خود 
انتخاب شده‌اند و بازی‌ها یکدست از کار درآمده‌اند. اما 
معتقدم بی‌گناه بزرگ‌ترین لطمه را هم از این بخش خورده؛ 
یعنی انتخاب محسن کیایی برای نقش بهمن که از مهم‌ترین 
شخصیت‌های این مجموعه - و به همراه فروغ - بی‌گناهی 
واقعی است. کیایی که به‌عنوان مجری طرح و سرپرست 
نویسندگان هم در این مجموعه حضور دارد، اتفاقا نقش 

خود را بسیار خوب ایفا می‌کند.
 بهمن در جوانی، عاشقی دل‌باخته است و طی نقشه‌ای 
نه‌چندان پیچیده مجبور به فرار از ایران می‌شود. کیایی 
همه فراز و فرودهای شخصیت بهمن را به نحو باورپذیری 
بازی کرده است. اما مشکل از آنجا آغاز می‌شود که حدود 
25سال از ماجرا می‌گذرد و محسن کیایی نقش میانسالی 
بهمن را نیز ایفا می‌کند. با اینکه او دیگر شر و شور جوانی را 
در بازی‌اش ندارد و به‌آرامی و نرمی سخن می‌گوید و آرام و 
آهسته حرکت می‌کند، اما بزرگ‌ترین مشکل این است که 
گریم به او کمک چندانی در باورپذیری نقشش نکرده است.

با اینکه برای او کلاه‌گیس بافته شده و ریش‌هایش را سفید 
کرده‌اند و کیایی نکات ریز را در بازیگری‌اش رعایت می‌کند، 
اما همچنان در نقش بهمنِ میانسال باورپذیر نیست. شاید 
قرار‌گرفتنش در کنار شبنم مقدمی )به‌عنوان عشق سال‌های 
جوانی‌اش فروغ در میانسالی( و  ماهور الوند )به‌عنوان دختر 
فروغ( در این باورناپذیری مؤثر باشد. از زمانی که کیایی و 
الوند در فیلم »چهارراه استانبول« در نقش 2عاشق دلداده 
بازی کرده بودند، خیلی نگذشته است. شیمی رابطه آن‌دو در 

آنجا جواب می‌داد اما در بی‌گناه جواب نمی‌دهد.
بی‌گناه عاشقانه‌ای ا‌ست که فلاش‌بک نقش مهمی در 
آن دارد. در این مجموعه که اتفاق‌های آن در زمان حال 

می‌گذرد، با فلاش‌بک‌ها به 3زمان مختلف می‌رویم؛
 نخست فلاش‌بک‌هایی که به پیش از 
انقلاب بازمی‌گردد و معمولا هر قسمت 
با آن شروع می‌شود. در این بخش 
بازیگرانِ کاملا متفاوتی از بازیگران 
اصلی انتخاب شده‌اند اما به لحاظ چهره دقت زیادی در 
انتخاب آنها صورت گرفته است. البته در مورد بازیگر نقش 
رشید که به لحاظ چهره اتفاقا بی‌شباهت به مسعود رایگان 
)بازیگر زمان حال این شخصیت( نیست، یک نکته کوچک 
وجود دارد. اگر ایراد بنی‌اسرائیلی تلقی نشود، بینی بازیگر 
جوانی رشید عمل‌شده و باریک است و تناسبی با بینی 

بازیگر فعلی آن ندارد.
 می‌شد با پروتز، یک بینی مناسب برای این بازیگر درنظر 

گرفت تا بیشتر به باورپذیری نقش کمک کند.
فلاش‌بک‌های دوم به سال‌های اولیه انقلاب بازمی‌گردد 
که برخی از بازیگران اصلی ازجمله مسعود رایگان، مهرانه 
مهین‌ترابی، رؤیا تیموریان و محسن کیایی در نقش 
میانسالی و جوانی خود ظاهر شده‌اند که گریم به آنها کمک 
کرده و اگر از خیر فیزیک آنها بگذریم که در طول سال‌ها 
تغییری نکرده، باید به انتخاب بازیگرانی برای نقش جوانی 
شبنم مقدمی، ویشکا آسایش، نسرین نصرتی و... اشاره کنیم 
که آنها هم انتخاب‌های بسیار مناسبی هستند و مشخص 
است که گروه کارگردانی وقت زیادی برای انتخاب این 

بازیگران گذاشته‌اند.
فلاش‌بک‌های سوم فاصله زیادی با 
زمان حال ندارد که در آن پاسخ‌هایی 
به برخی سؤالات ایجادشده در 
مجموعه داده می‌شود. این ویژگی 
در فلاش‌بک‌های قدیمی بیشتر وجود دارد و به‌نوعی 
معرف شخصیت‌ها و شرایط آنها در گذشته است. البته 
تماشاگر در فلاش‌بک‌های قدیمی داستان را گم نمی‌کند 
اما گاهی در فلاش‌بک‌های زمان حال داستان از دست خارج 
می‌شود و تماشاگر قصه را گم می‌کند. یکی از مواردی که 
در بی‌گناه با آن زیاد مواجه می‌شویم، معماهایی‌ است که 
برای شخصیت‌های مختلف پیش می‌آید و سعی می‌شود 
در فلاش‌بک‌ها پاسخ‌هایی به آنها داده شود. گاهی هم برخی 
از موارد راز بین شخصیت‌هاست؛ مثل رازی که بین استاد 
فرشباف و ناهید وجود دارد، یا راز استاد با ابریشم. این رازها 
به‌مرور کشف می‌شود اما نه توسط شخصیت‌ها بلکه بیشتر 
با دیدن فلاش‌بکی از گذشته پی به آنها می‌بریم. اما برخی 
از رازها و معماها بسیار زودتر از نشان داده‌شدن در گذشته 
توسط مخاطب کشف می‌شوند.  حتی اینکه سینا همان 
کاسکت است هم خیلی زودتر از اعتراف سینا برای کیانا 
کاملا مشخص بود. تنها راز سربه‌مُهر مجموعه ماجرای قتل 
همسر اول ابریشم است که آن هم به‌دلیل اینکه اطلاعات 
چندانی در اختیار بیننده قرار نگرفته، مکشوف نیست 
و سازندگان بی‌گناه تنها رشید را در معرض اتهام قرار 
داده‌اند. بی‌گناه شخصیت‌های فراوانی دارد که هر کدام 
داستان خودشان را دارند و ارتباط‌های‌شان با هم منطقی 
است. احمدی در دل تعریف‌کردن داستان‌هایش و رفت و 
برگشت به گذشته و زمان حال، بدون اینکه گل‌درشت شود 
و تماشاگر را آزار بدهد، به معایب و محاسن فضای مجازی 
)تخریب ناجوانمردانه استاد کثرتی و تبلیغ فروشگاه فرش 
استاد فرشباف و رونق آن(، روابط غلط و درست پدر و مادر 
با فرزندان‌شان )در اینجا بیشتر رابطه نادرست پروین با 
فرزندانش و حمایت عطا از آنها(، پشت‌ صحنه فیلمسازی در 
خانه ناهید و... هم پرداخته است. احمدی در حالی نخستین 
مجموعه نمایش خانگی خود را ساخته که در فیلم‌های 
سینمایی‌اش نشان داده رگ خواب تماشاگران را در دست 
دارد و حالا هم مجموعه‌ای یکدست و دوست‌داشتنی ساخته 
که البته نباید از نقش مصطفی کیایی به‌عنوان تهیه‌کننده و 

نیما جعفری‌جوزانی به‌عنوان تدوینگر غافل شد.‌

‌»پرونده باز است« 
ناتمام است

کیومرث پوراحمد، زمان تمام شدن فیلمش را 
نامعلوم اعلام کرد.

این کارگردان که از مدتی قبل در حال تولید 
فیلمی جنایی با نام »پرونده باز است« بوده، 
در پی انتشار برخی خبرها از زمان احتمالی 
نمایش این فیلم در جشنواره فجر پیش‌رو به ایسنا 
گفته است: فیلم »پرونده باز است« فعلا نصفه 
مانده و سرنوشت تمام شدن آن کاملا نامعلوم 
است. »پرونده باز است« به تهیه‌کنندگی علی 
قائم‌مقامی، درباره یک پرونده جنایی است که 
 در خلاصه داستان آن آمده است: »فرهاد نوجوان

 ۱۵ ساله ناخواسته مرتکب قتل می‌شود. پژمان 
بازغی، محمدرضا غفاری، نسیم ادبی، حسین 
پاکدل، شادی مختاری، علی باقری به همراه سام 
قریبیان و مه‌لقا باقری در این فیلم بازی می‌کنند. 
بازیگران نوجوان این فیلم هم پویا نجفی، 
 راشین ربی، مهبد جهان‌نوش و محمدمتین

ستاری هستند.

یاد

جهان

سینما

جواد موسوی؛ روزنامه‌نگارنقد

وداع با بهزاد غریب‌پور 
غریب‌پور،  بهزاد 
تصویرگر و گرافیست 
در ۶۵ سالگی از دنیا 

رفت.
به گزارش همشهری، 
بهزاد غریب‌پور متولد 
سال ۱۳۳۶ در شهر 
سنندج و دانش‌آموخته 
رشته گرافیک دانشکده 
هنرهای زیبای دانشگاه 

تهران بود و با تاسیس استودیوی »تینو گرافیک« در سال 
۱۳۶۳، فعالیت‌ خود در حیطه تصویرگری و طراحی گرافیک 

و تبلیغات را پی ‌گرفت که تا سال۱۳۹۴ ادامه داشت.
تدریس در دانشکده هنرهای زیبا و دانشگاه هنر و دهها دوره 
و کارگاه آموزش تخصصی تصویرگری و طراحی کتاب از 
دیگر فعالیت‌های فرهنگی او بوده است. علاوه بر این موارد، 
مدیریت هنری کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان، 
انتشارات افق، محراب قلم، قدیانی، سروش و غیره را نیز 

عهده‌دار بوده است.
کیانوش غریب‌پور، برادر زنده یاد بهزاد غریب پور در 
صفحه مجازی خود نوشت: »بدرود برادرم! بدرود استاد! 
تو جاودانه‌ای، به اعتبار نام و جای بلندی که در هنر و قلب 

ما ساختی. 
همچنان مهربان و خندان و گرم در قلب من، عزیزان‌مان 
و دوستدارانت خواهی درخشید. تو پهلوان زنده همه 
میدان‌های خاطرات و افتخاراتی که ساختی و پرداختی 
می‌مانی. ما چه خوشبختیم که در این جهان چنین بهزادی 
در میان‌مان بود و چه خوشبخت‌اند آنان که از امروز روح 

مهربانت را میزبان‌اند.

اکران آخرین فیلم میازاکی
تاریخ اکران »آنطور که 
زندگی می‌کنی« میازاکی 
از سوی استودیو جیبلی 
اعلام شد. به گزارش ورایتی، 
استودیو جیبلی دیروز اعلام 
کرد؛ جدیدترین و آخرین 
فیلم انیمه هایائو میازاکی که 
فعلًا با نام »آنطور که زندگی 
می‌کنی« شناخته می‌شود، 

جولای سال آینده خواهد بود. آخرین فیلم این انیمیشن‌ساز 
افسانه‌ای، یک فیلم بلند است که ۱۴جولای در ژاپن، راهی 

سینماها می‌شود. 
هیچ جزئیات دیگری در این‌باره اعلام نشده و تنها طرحی 
از این انیمیشن همراه این خبر منتشر شده که شبیه تصویر 
یک پرنده است.گفته می‌شود این فیلم با اقتباس از کتابی 
به همین نام، نوشته گنزابورو یوشینو که سال ۱۹۳۷ منتشر 
شده ساخته شده و داستان پسری ۱۵ ساله را تصویر می‌کند 
که به سفری می‌رود تا رشد معنوی، فقر و معنای زندگی را با 

کمک عمویش کشف کند.
میازاکی که برنده اسکار هم شده این کتاب را از کتاب‌های 
مورد علاقه‌اش می‌داند و سال ۲۰۱۷ اعلام کرد که می‌خواهد 

آن را به نمایش درآورد.
این نخستین فیلم میازاکی پس از گذشت10 سال است. 
آخرین فیلم او »باد برمی‌خیزد« که در سال ۲۰۱۳ اکران شده 
بود، داستانی درباره هوانوردی ژاپنی در جنگ جهانی دوم 
بود. میازاکی پس از »باد برمی‌خیزد« اعلام بازنشستگی کرد 
اما چندی پیش تصمیم‌گرفت یک فیلم دیگر برای نوه‌اش 
بسازد.گفته شده برای این فیلم ۶۰ انیماتور با میازاکی کار 

کرده‌اند و ساخت هر دقیقه، یک ماه زمان برده است.

امروز )پنجشنبه 24آذر ماه( چهارمین روز از 

رسانه
جشنواره سینماحقیقت است؛ جشنواره‌ای که هر 
روز پذیرای بیش از 30مستند در بخش‌های مختلف 
است. در مقایسه با روزهای اول و دوم جشنواره، این روزها پردیس 
ملت به‌عنوان میزبان روزهای شلوغی را سپری می‌کند. این 
جشنواره تا 25آذر ماه ادامه دارد. همزمان با برگزاری جشنواره، 
شماره سوم  دوره جدید مجله همشهری24، ویژه‌نامه سینمای 

مستند را منتشر کرده است. این مجله در شماره جدیدش مطالبی 
از فریدون جیرانی، خسرو دهقان، علیرضا محمودی، رحیم 
قاسیمان، سیدحسام فروزان، مرتضی کاردر، علی عمادی و یژی 
زاینگر منتشر کرده است. همچنین در این شماره مطالب متنوعی 
درباره سینمای مستند ایران و مستندسازی در جهان منتشر شده. 
مجله 24 با سردبیری سعید مروتی در مراکز فروش نشریات در 

دسترس علاقه‌مندان قرار گرفته است.

مجله24 با سینماحقیقت همراه شد

وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی هم‌  از گروه‌های 
موسیقی درخواست کرده تا فعالیت خود را از سر 
بگیرند. وزیر ارشاد در حاشیه برگزاری جشنواره 
سینماحقیقت درباره آغاز برگزاری کنسرت‌های 
موسیقی می‌گوید: »از نظر ما هیچ محدودیتی 
برای آغاز فعالیت‌های هنری وجود ندارد. از قضا ما 
خودمان در هفته گذشته اجرای ارکستر ملی را در 

تالار وحدت داشتیم. من از عموم هنرمندان به‌ویژه 
از اهالی موسیقی خواهش می‌کنم فعالیت‌های خود 

را آغاز کنند.« 
وزیر هم به حمایت‌ها اشاره کرده: »ما در معاونت 
هنری همه پیش‌بینی‌های لازم را انجام داده‌ایم. 
از نظر دولت و وزارت ارشاد هیچ محدودیتی برای 
برگزاری کنسرت وجود ندارد؛ کمااینکه الان 
سینماها و تئاترهای ما هم فعال هستند. دوستان 
من در معاونت هنری و دفتر موسیقی آمادگی لازم را 

دارند و امیدواریم به‌زودی شاهد رونق فعالیت‌ها 
در این حوزه باشیم.« 

همیشه ماه‌های پایانی سال، ترافیک کنسرت‌های 
موسیقی پاپ و دیگر گروه‌ها بود. باید دید با پایان 
آذرماه و شروع زمستان کنسرت‌گذاران برای صدور 
مجوز کنسرت‌ها اقدامی خواهند کرد؟ موضوعی 
که حالا به یک مشکل بزرگ تبدیل شده و باید 

فکری به حال ورشکستی آن در این اوضاع 
اقتصادی کرد.

مکث

درخواست وزیر از هنرمندان موسیقی 

قطارکُند سریال‌سازی‌ در سیما
تکرار نام سریال‌های تلویزیونی که با گذشت یک سال هنوز به آنتن نرسیده‌اند
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